

广水加快推进小微湿地建设

随州日报(特约记者刘冬、温文雅 通讯员吴明坤)“河水干净了,鱼虾也多了,鸟儿叫声更欢快了……”3月18日,广水市蔡河镇楼坊村党支部书记金贵感慨,自黄土关乡村小微湿地开建以来,村里环境越来越好了。小微湿地是指城乡具有一定生态功能的小型自然湿地和人工湿地,如小湖泊、沼泽、河湾、沟渠等。该市林业局相关负责人陈永高介绍,黄土关乡村小微湿地地处淮河流域,上游有国家小二型水库,能够保证湿地常年

流水,是典型的常年积水型河流湿地。据了解,黄土关乡村小微湿地总长4.98公里,平均宽度9.5米,是湖北省第二批10个省级小微湿地建设试点之一。湿地周边有水田、滩涂等,流域内为低山丘陵地形,植被茂盛,森林覆盖率77%。湿地被称作“地球之肾”,小微湿地的意义也十分重大。近年来,广水市将小微湿地建设与全域旅游、乡村振兴、农村人居环境整治相融合,创新工作机制,建立湿地管理制度,聘请专

业设计公司承建,统筹推进小微湿地建设。坚持生态优先,依据地理特征、气候、温度、土壤合理进行植物选择配置,根据地形条件布设栈道、小桥等,实现人工设施与自然环境的有机结合,维持湿地自然风貌。“小微湿地能保护区域内生物多样性,还可以改善周边环境。”陈永高说,“广水市计划5年内,在18个镇办各建设1—2个小微湿地,让农村成为安居乐业的美丽家园,全力助推乡村振兴。”

市委常委会召开(扩大)会议强调

深入学习贯彻全国“两会”精神 加快推动疫后重振和高质量发展

随州日报(全媒记者张琴、王聪莹)3月19日,市委书记钱远坤主持召开市委常委会(扩大)会议,传达学习全国“两会”精神和习近平总书记在中央财经委员会第九次会议上的重要讲话精神;传达学习全国及全省党史和文献部门主要负责人会议、党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会、湖北省党政代表团赴赣湘学习考察交流座谈会精神;审议《关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的实施意见》,研究部署有关工作。市委副书记、市长克克,市委副书记、政法委书记冯伟,市人大常委会主任夏卫东,市政协主席冯茂东,市委常委杜文清、甘国栋、张卫、刘宏业参加会议。

会议指出,学习贯彻全国“两会”精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。各地各部门要把深入学习贯彻

全国“两会”精神与贯彻落实党的十九届五中全会、中央经济工作会议精神结合起来,采取多种形式开展宣讲,让“两会”精神深入人心、深入人心,要扎实开展党史学习教育,用好抗疫这堂“大思政课”,引导广大党员干部群众从党史中汲取前进的智慧和力量,真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局;要立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,深化与毗邻地区交流合作,深度融入“襄十随神”城市群和“武汉城市圈”建设,奋力推动“桥接汉襄、融通鄂豫”破题开篇;要着力推进技术改革、企业改制、平台改创、园区改建,持续加大招商引资和项目建设力度,加快疫后重振和高质量发展;要坚持和加强党的领导,支持人大政协围绕中心、服务大局、履职尽责,为建设“汉襄枢、神韵随州”贡献更大力量。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党史和文献工作的重要论述,坚持“学史姓党”,牢牢把握党史和文献工作的正确政治方向;要以庆祝建党100周年和开展党史学习教育为契机,深入挖掘党史资源,深化党史研究,发挥“以史鉴今、资政育人”重要作用。各级党委要切实加强对党史和文献工作的领导,党史和文献部门要发挥职能作用,更好服务党史学习教育,凝聚前进的智慧和力量。

随州日报(全媒记者张琴、王聪莹)3月19日,市新冠肺炎疫情防控工作指挥部召开第二十次会议,研究部署常态化疫情防控和疫苗接种工作。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实省疫情防控工作指挥部会议精神,坚持“晴天带伞、撑伞避雨、打伞干活、修伞补强”,毫不放松、科学精准抓好常态化疫情防控,有力有序推进疫苗接种工作,持续巩固和扩大疫情防控决定性成果,确保防控不松懈、疫情不反弹、发展不停步。

市委书记钱远坤出席会议并讲话。市委副书记、市长克克主持会议。市委常委、市委秘书长刘宏业,副市长李国寿、吴超明、郑晓峰、韩锐,市政府秘书长刘光海出席会议。会议指出,各地各部门要牢记习近平总书记“针尖大的窟窿能透过斗大的风”的谆谆告诫,时刻绷紧疫情防控这根弦,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,坚持底线思维,压实“四方”责任,全面落实各项防控措施。会议强调,要坚持科学精准防控,因时因势动态调整管控措施,以严防输入为重点严防反弹,坚持“人物地”同防,严格落实入境人员、进口冷链食品、定点医院、隔离场所等的闭环管理措施。完善应急预案,确保一旦发生疫情能够迅速响应、及时处置、精准管控。

市疫情防控指挥部召开第二十次会议

科学精准抓好常态化疫情防控 有力有序推进疫苗接种工作

积极投身城市品质提升三年行动 市自然资源和规划局 上门服务项目建设

随州日报(全媒记者张清、通讯员高学良)精准服务项目建设。3月上中旬,市自然资源和规划局相关负责人带队走进随州城区在建开发项目、公益性项目和安置项目施工现场,上门服务,收集、解决涉自然资源和规划方面问题,主动投身城市品质提升三年行动,以更大努力持续优化营商环境。

区域配套的民生项目。上门服务中,该局专班针对个别项目提出因后期运行管理实际,需要增加建设门卫室等配套设施的请求现场予以答复,提出合理化建议,建设单位可在不突破审批规模和总建筑面积前提下,对相关附属设施进行优化调整。

奋战首季“开门红”,随州城区各重大项目建设正酣。市自然资源和规划局专班详细了解各项目建设进展,向建设单位负责人宣传城乡规划管理相关法律法规;对照规划蓝图现场踏勘,指导建设单位按规划方案实施建设,避免建设中产生问题影响后续规划验收(规划条件核实证明),确保早日建成投入使用。

抢抓政策机遇,我市加快推进市中医院新院(中西医结合专科医院)、市妇幼保健院新院区、曾都医院门诊楼、综合楼等一批疫情防控和公共卫生补短板项目,以及编钟学校等完善任何售后问题。”

泰达机械:技改提效破瓶颈

随州日报特约记者 李静怡

3月9日,在曾都区何店镇工业园泰达机械制造有限公司内看到,叉车来回穿梭,一箱箱货物被装上货车。“这车货准备发往广西柳州,约1000件,价值30余万元。”该公司总经理魏如宏介绍。

订单不是问题,产能才是瓶颈。魏如宏表示,企业用工一直存在缺口,春节刚过,公司就通过多种途径招聘,但招聘到的员工远远达不到用工需求。“干铸造行业,待遇高,但是工作又累又脏,年轻人都不愿意来干。即使一再提高薪资待遇,招工依旧困难。”

十年烽火漫浆溪

——探访中原军区1945年诞生地

随州日报全媒记者 陈长军 通讯员 沈宪权 彭俊



烽火十年,热血遍洒。浆溪店,一片铭刻着红色记忆的土地。浆溪店,位于豫鄂交界桐柏山南麓的广水市吴店镇。特殊的地理位置造就了她的特殊地位,她既是新四军第五师重要活动地、中共中央中原局和中原军区二次组建地、桐柏战役策源地,也是桐柏区党委、桐柏行署和桐柏军分区成立地。从1939年到1949年,在长达十年的艰苦斗争中,浆溪店见证了桐柏战役、中原突围等中国革命史上的壮丽华章。铭记历史,致敬英雄。3月16日,

记者来到广水市吴店镇浆溪店,追寻红色足迹,重温峥嵘岁月,感怀先辈精神。

三大主力胜利会师 再次组建中原军区

1939年1月,李先念受中共中央中原局(先后组建三次,这是第一次,在1938年11月组建于延安,后改为华中局)的委派,率新四军豫鄂独立游击大队(是新四军五师前身,当时对外称新四军独立游击支队,李先念任司令员,周志坚任参谋长)160余人从河南确山竹沟出发,南下四望山,进驻浆溪店,联系周边抗日武装,建立了以浆溪店为中心的

四望山抗日根据地。2月27日,参谋长周志坚率领的游击大队在余家店与日伪军遭遇,共毙敌20余名。余家店战斗,是新四军挺进鄂中在鄂豫边第一次与日军正面作战,战果虽小,影响甚大。此后,李先念率领新四军豫鄂独立游击大队越过平汉铁路来到鄂东,又转向鄂中。6月,与陈少敏部在赵家棚会合,组建成立新四军挺进纵队。1939年11月16日,在浆溪店与花山之间的东岳庙召开了四望山会议,会议传达了中原局书记刘少奇的指示,将豫南、鄂东、鄂中党和军队实行统一领导,成立新的鄂豫边区党委,陈少敏任代理书记;组建新四军鄂豫挺进纵队,李先念任司令员。不到一年时间,队伍由160余人发展到近万人。1945年3月,日军发动豫西鄂北战

役,新四军五师为牵制敌人西进,挺进豫西南,着手恢复四望山根据地。4月29日,李先念率五师主力由大悟山向北挺进,与任质斌所率领的五师一部在应北会合后再次进驻浆溪店,将国民党顽军全部驱逐出四望山地区。四望山根据地的恢复和巩固,不仅为五师创造了新的指挥中心,也标志着鄂豫边区由长期反侵略战争进入反对国民党发动内战的重要转折时期。1945年8月15日,日本宣布投降后,新四军五师的后勤、领导机关及边区机关由大悟迁至浆溪店和余家店一带。在浆溪店尹家湾,看到修缮后的李先念、郑位三、陈少敏等旧居修旧如旧,基本保持着原貌。走进旧居,一件件革命文物、一幅幅照片仿佛向人们诉说着当年新四军艰苦战斗的故事。(下转第四版)

温馨提示:戴口罩、勤洗手、常通风、用公筷;行车慎为本、开车礼当先;车不超速、人走行道;消防安全齐参加,预防火灾靠大家;生产再忙,安全不忘。(随州市新冠肺炎疫情防控工作指挥部 随州市安委会)